

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ

Τα εγκαίνια (αγιασμός) των νέων εγκαταστάσεων του Ιδρύματος Εστία

Ένα μεγάλο επίτευγμα, όχι μόνο για την Εστία αλλά και για την Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή της Αυστραλίας, και γενικότερα για το σύνολο της ελληνικής κοινότητας της Αυστραλίας. Εγκαταστάσεις όπως αυτές στο συγκρότημα του Gladesville καταδεικνύουν την καινοτομία και τον επαγγελματισμό της Εστίας στην αντιμετώπιση των αναγκών των ατόμων με αναπηρία και τοποθετούν την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία στην πρώτη γραμμή της παροχής ειδικευμένων υπηρεσιών στην Αυστραλία.

Το «Ίδρυμα Εστία» (Estia Foundation of Australia) είναι μια αξιόπαινη φιλανθρωπική πρωτοβουλία της Ελληνικής Ορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Το Ίδρυμα που ιδρύθηκε στις 29 Νοεμβρίου του 1994 με την απόφαση και την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας, Στυλιανού. Παρέχει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες σε άτομα με σοβαρή νοτική και σωματική αναπηρία, καθώς και βοήθεια στις οικογένειες και τους φροντιστές τους.



Στις υπηρεσίες της Εστίας περιλαμβάνονται: Υπηρεσίες Φροντίδας και προσωρινής διαμονής. Οι υπηρεσίες περίθαλψης και φροντίδας παρέχονται στις εγκαταστάσεις του Gladesville και του Roselands σε 24ωρη βάση και αφορούν σε όλες τις πτυχές των καθημερινών απαιτήσεων προσωπικής φροντίδας, όπως προετοιμασία φαγητού, βοήθεια στη λήψη των φαρμάκων, πρόσβαση στις δραστηριότητες της κοινότητας, κλπ. Κάθε μονάδα φροντίδας διαθέτει 6 κρεβάτια και ένα κρεβάτι για έκτακτες καταστάσεις.

Υπηρεσίες Μόνιμης Φροντίδας, («Group Homes»). Αυτός ο τύπος καταλύματος προσφέρεται στις εγκαταστάσεις του Gladesville και του North Ryde, και παρέχει ένα ασφαλές, φιλικό και φιλόξενο περιβάλλον για τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Λόγω της γήρανσης πολλών γονέων και κηδεμόνων, η ανάγκη για μόνιμη διαμονή για τα άτομα με νοτικές και σωματικές αναπηρίες έχει πολύ μεγάλη σημασία. Η υποστήριξη περιλαμβάνει ιατρικές και οδοντιατρικές υπηρεσίες, δραστηριότητες ψυχαγωγίας και χαλάρωσης, συμβουλευτικές υπηρεσίες και υποστήριξη στη λήψη αποφάσεων.

Η Εστία έχει κερδίσει τη φήμη ενός Ιδρύματος που



παρέχει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες για τους ανθρώπους που υποστηρίζει, αλλά πάντα προσπαθεί να βελτιώσει και να επεκτείνει τις υπηρεσίες της. Η κρατική χρηματοδότηση που λαμβάνει, δυστυχώς, δεν καλύπτει πλήρως τα λειτουργικά έξοδα της κάθε υπηρεσίας.

Στις 30 Νοεμβρίου 2015, το Ίδρυμα Εστία θα κάνει τα εγκαίνια (Αγιασμό) ενός νέου συγκροτήματος κατοικιών στις εγκαταστάσεις του Gladesville που θα έχουν την δυνατότητα να προσφέρουν διαμονή για 10 άτομα με ειδικές ανάγκες των οποίων οι οικογένειες δεν μπορούν πλέον να φροντίζουν. Η Κυβέρνηση της ΝΝΟ και ο Υπουργός για τα Ζητήματα Ηλικιωμένων, Αναπηρίας και Οικιακής Φροντίδας (ADHC) ανακοίνωσε επιχορήγηση ύψους 1.16 εκατομμυρίων δολαρίων για το έργο αυτό, που άρχισε να λειτουργεί τον Αύγουστο του 2015. Η κίνηση αυτή δείχνει την αναγνώριση από τις αρμόδιες αρχές του ηγετικού ρόλου που παίζει η Εστία στον τομέα της φροντίδας των νέων με ειδικές ανάγκες.

Τα εγκαίνια (Αγιασμό) θα κάνει ο Προκαθήμενος της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αυστραλίας, Σεβασμιωτάτος Αρχιεπίσκοπος Στυλιανός, μαζί με τον Υπουργό Γήρατος, Αναπηρίας και Οικιακής Φροντίδας, κ. John Ajaka και με την παρουσία επιφανών πολιτικών, Δημοτικών Συμβούλων, επισήμων και μελών της κοινότητας.

Οι φιλοξενούμενοι των νέων εγκαταστάσεων απολαμβάνουν ήδη υψηλής ποιότητας ιατρικές και



υποστηρικτικές υπηρεσίες από εκπαιδευμένους εργαζόμενους σε ένα υπεροςύγχρονο περιβάλλον, με το δικό τους δωμάτιο, το δικό τους ιδιωτικό μπάνιο, ασανσέρ, αίθουσα υδροθεραπείας, αυλές με BBQ, θέα στην πόλη, χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων και άνετους εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους.

Πρόκειται για ένα μεγάλο επίτευγμα, όχι μόνο για την Εστία αλλά και για την Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή της Αυστραλίας, και γενικότερα για το σύνολο της ελληνικής κοινότητας της Αυστραλίας. Εγκαταστάσεις όπως αυτές στο συγκρότημα του Gladesville καταδεικνύουν την καινοτομία και τον επαγγελματισμό της Εστίας στην αντιμετώπιση των αναγκών των ατόμων με αναπηρία και τοποθετούν την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία στην πρώτη γραμμή της παροχής ειδικευμένων υπηρεσιών στην Αυστραλία.